

新教师，你好！

今年我市招聘中小学(幼儿园)事业编制教师2725人



鄞州2024年新教师合影。

临近开学，各地新教师培训工作陆续开展。来自宁波市教育局的消息，2024年，全市共招聘中小学(幼儿园)事业编制教师2725人，其中硕士研究生732人，占比26.9%；直属学校招聘事业编制教师121人，其中硕士研究生92人，占比76%。

总体来看，今年招聘的新教师人数较前两年有所减少，但新进高学历教师的数量和比例均比2023年有所提高。

慈溪中学此前发布的14名新教师学历背景中，有2名博士、4名硕士，2名博士分别毕业于上海交通大学和华东师范大学。鄞州中学今年新进的7名教师中，有香港大学、浙江大学等名校硕士毕业生。另外，在鄞州区新招聘的450余名义务段新教师中，也出现了博士毕业生的身影，这是鄞州义务教育段首次引进具有博士学位的新教师。

1 林可寅：做好解决一切问题的准备

林可寅，效实中学的一名新教师，本科毕业于北京师范大学，研究生毕业于中国科学院大学。

“我是宁波人，从小在宁波长大。18岁从宁波中学毕业后才离开宁波，开始在北京的8年求学之旅。毕业后仍然选择回到宁波，我想是因为对家乡的一份不舍。”林可寅说。

林可寅表示，他喜欢宁波干净整洁的街道、秩序又不失包容的风貌，以及百吃不厌的美食。效实中学作为一所高中名校，为宁波为国家培养出了大批人才，他很荣幸能进入效实中学工作，贡献自己的微薄之力。

说起自己的成长经历，林可寅

说，他虽毕业于北京师范大学数学专业，但并不是一名师范生。研究生报考中国科学院数学与系统科学研究院，是想在数学这条路上更进一步。

“但在研究生期间，我发现我非常乐于和同学一起开展一些讨论，也在给本科生上的习题课中获得了许多乐趣。我想，我其实非常享受将知识用逻辑体系串联起来并教授给学生的这个过程。”林可寅说，“现在作为教师，身份转变后重新走在校园里，回想自己三年的高中生活，总有一种熟悉感和幸福感充斥着我的内心。”

作为一名新手班主任，在刚刚结

束的暑假军训中，林可寅已经和他的学生建立起了初步的信任，但他觉得还远远不够。

“作为教师，我觉得还是要首先立足于教学，教学能力是教师各方面能力最前面的那个‘1’。我会在教师生涯中努力钻研教学，真正做到立足于课堂。当然，每个学生都有自己的独立人格，一个人的个性是他身上最宝贵的东西。我想作为教师，不应该磨灭学生的个性，而要有意识地培养他们的个性，使得每个孩子都能成为独一无二的个体。”林可寅说，对于未来，虽然他还有很多未知和疑惑，但已经做好了解决一切问题的准备。

2 杨泚欣：换个身份回母校

“这是一种缘分。当年我在这里读高中，如今换一个身份来到母校，内心有很多感慨，也很想做点事情。”从鄞州中学考入浙江师范大学英语(师范)专业，后去香港大学攻读语言学硕士研究生的杨泚欣，如今成了鄞州中学的一名新教师。她感叹，这是与母校的缘分。

看到宁波市直属学校招聘新教师的信息后，杨泚欣毫不犹豫填报了鄞州中学，因为这里有她熟悉的校

园、环境和老师。她相信自己的职业生涯也将在这里得到良好发展。

“我很向往教师这个职业，也认为这是我所擅长和喜欢做的一件事情。”杨泚欣说，她喜欢并愿意与人分享知识，并能在这个过程中感受到快乐和收获。

读高中时，杨泚欣还是学校学生会记者团的一员，对于当时采访竞赛获奖的学生和指导老师等活动印象深刻。几年过去，留在她脑海中的，

还有元旦文艺汇演等大型活动时，全班动员参与活动的那种凝聚力和团队感。

成为教师以后，她希望能够和同学们一起在学习上更上一层楼，同时在班级里营造良好的团队氛围。

“作为一名新教师，我想在前三年里首先把基础打好，多向前辈和老教师们学习。”杨泚欣对自己的职业生涯已有了明确的规划。

记者 王伟

向出租、出借银行卡说“不”

银行卡一直在电信网络诈骗活动中扮演着重要角色。不法分子利用一些人的贪念和对出租、出借、出售银行卡危害性认识的不足，以“高价购买”“租借”为诱饵，使这些人沦为了电信网络诈骗活动的“工具人”。

近日，杨某到北京银行余姚支行办理取款业务，要求支取人民币10万元。银行工作人员发现，该账户中的10万元为当天转入，且之前已有多笔转入资金均于转入当天立即通过ATM自助机取出，十分可疑。银行工作人员随即进一步核实杨某资金来源及用途。杨某表

示，这10万元是其朋友胡某归还的借款，但无法提供相应的借款证明。银行工作人员立即联系反诈中心对杨某身份进行核实，同时以大额取现未预约需审批为由稳住客户。民警到达网点后，对杨某进行初步核实确认，并将其带走开展进一步调查。后续，经公安机关调查核实确认，杨某存在出借银行卡、帮助不法分子转移诈骗资金等行为。

此类案件涉及“出租、出借、出售银行卡”等违法犯罪行为，不法分子往往以高额回报为诱饵，诱导持卡人出租、出借或出售自己的银行卡，这些银行卡

随后被用于接收、转移非法所得。

针对上述情况，北京银行宁波分行提醒广大消费者：“出租、出借、出售银行卡”是违法行为，要依法承担行政责任；如果银行卡被用于诈骗、洗钱、逃税等非法活动，可能会涉嫌共同犯罪，需承担相应的刑事责任。因此，广大消费者切勿出租、出借、出售银行卡，不要随意将网银U盾和密码交给他人使用，更不要帮助不法分子进行取款、转账等操作，防止被不法分子利用，转移非法资金。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，银行卡及其账户只限经发



卡银行批准的持卡人本人使用，不得出租、出借和出售，广大消费者切莫贪图小利、心存侥幸，以免成为不法分子的帮凶。

记者 徐文燕
通讯员 王英杰 郑波 庄园迪